

新华社北京1月12日电 1月12日，国家主席习近平同安哥拉总统洛伦索互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平指出，建交40年以来，中安双方始终真诚友好，携手共进，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。当前中安关系发展势头良好，双方各领域合作成果丰硕，切实惠及两国人民。我高度重视中安关系发展，愿同洛伦索总统一道努力，以两国建交40周年为契机，深化政治互信，密切互利合作，增进民间友好，谱写中安战略伙伴关系蓬勃发展新篇章。

洛伦索表示，建交以来，中安关系持续发展，各领域互利合作取得重大成就，成果令人满意。两国在许多国际问题上观点一致。安方愿同中方加强友好合作关系，建设共享共赢的未来自来，实现共同进步、繁荣、发展，更好造福两国人民。

文汇报

2023年1月13日 星期五
农历壬寅年十二月廿二 十二月廿九 大寒

今天阴有阵雨，上午沿江沿海地区有雾 温度:最低13℃ 最高17℃ 偏南风转东北风3-4级 明天阴有雨 温度:最低7℃ 最高12℃ 北到东北风4-5级阵风6级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27473号 今日8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

上海两会·特别报道

将科技创新视作现代化建设“关键一招”，需各个创新要素形成合力——

聚焦“从0到10”创新全过程，培育“核爆点”

今年上海两会上，科技创新是会场内代表委员们议论最多的高频热词之一。当下的上海，正加速推进具有全球影响力的科技创新中心建设，对于“从0到10”的基础创新与成果转化，需求尤为迫切

只有形成科学家敢干、资本敢投、企业敢闯、政府敢支持的创新资源优化配置方式，引导各类创新要素在向高风险创新领域进军的过程中形成合力，才能实现全链条加速扩散

刊第四版

传达学习总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神

增强坚定不移全面从严治党自觉性坚定性

陈吉宁主持市委常委会会议并讲话 会议研究我市贯彻落实意见

要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，进一步增强坚定不移全面从严治党的自觉性和坚定性，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，把思想和行动统一到党中央对当前党风廉政建设和反腐败斗争形势任务的科学判断上，一刻不停推进全面从严治党，持之以恒正风肃纪反腐，为上海当好改革开放排头兵、创新发展先行者提供坚强保障

本报 市委常委会昨天举行会议，传达学习习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，进一步增强坚定不移全面从严治党的自觉性和坚定性，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两

个维护”，把思想和行动统一到党中央对当前党风廉政建设和反腐败斗争形势任务的科学判断上，一刻不停推进全面从严治党，持之以恒正风肃纪反腐，为上海当好改革开放排头兵、创新发展先行者提供坚强保障。要牢牢把握全面贯彻落实党的二十大精神这条主线，以等不起的紧迫感、坐不住的责任感，把党中央关于全面从严治党的部署要求转化

为谋划工作的思路、推动工作的举措和落实工作的能力，确保党中央决策部署在上海落地见效。要强化管党治党政治责任，发扬彻底的自我革命精神，持续深化细化全面从严治党“四责协同”机制，以从严管党治党带动改革发展各项工作责任落实，形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。会议还研究了其他事项。

市十六届人大一次会议举行第二次全体会议，听取市人大常委会和两院工作报告

围绕中心服务大局 展现新气象开创新局面

陈吉宁诸葛宇杰董云虎等任大会执行主席 蒋卓庆作市人大常委会工作报告

本报讯（记者王嘉旖）昨天，市十六届人大一次会议举行第二次全体会议，听取市人大常委会、市高级人民法院和市人民检察院的工作报告。

大会执行主席是陈吉宁、诸葛宇杰、蒋卓庆、董云虎、郑钢淼、周慧琳、宗明、陈靖、张全、徐毅松、郭芳、于勇、姜冬冬、谢坚钢。

市十五届人大常委会主任蒋卓庆作市人大常委会工作报告。他说，市十五届人大常委会在中共上海市委的坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党中央大政方针和市委决策部署，坚持把学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神作为鲜明主题和突出主线，紧紧依靠全体代表，围绕中心、服务大局，担当作为、奋发进取，依法行使立法权、监督权、决定权、任免权，共举行48次常委会会议，制定和修改法规121件，作出废止决定2件；听取审议工作报告78项，组织执法检查35项，开展专题询问8次、专题调研16项；听取讨论重大事项报告26项，作出重大事项决定22项；任免国家机关工作人员1303人次，组织329人次宪法宣誓仪式，为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供了有力的法治保障。五年来常委会重点推进了八方面工作：始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定人大工作正确政治方向；紧紧围绕习近平总书记交给上海的重大任务，运用法治方式推动中央和市委重大决策部署贯彻落实；深入践行全过程人民民主重大理念，积极打造全过程人民民主最佳实践地；坚持统筹疫情防控和经济社会发展，为打赢大上海保卫战发挥人大职能作用；秉持人民城市重要理念，促进民生福祉持续提升；推进全面依法治国，提升城市治理现代化水平；充分发挥人大代表作用，保障人民当家作主；加强履职能力建设，不断提高常委会工作实效。

蒋卓庆说，在市委的坚强领导下，新一届市人大及其常委会一定能紧紧团结和依靠全体市人大代表和全市人民，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，大力弘扬伟大建党精神，发展全过程人民民主，认真践行人民城市重要理念，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，在发展全过程人民民主、保障人民当家作主上展现新气象，在贯彻全面依法治国、推进法治上海建设上取得新成效，在强化“四个机关”定位、加强常委会自身建设上开创新局面，为加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市而团结奋斗。

下转第四版

陈吉宁：先行探索社会主义现代化路径规律是上海在新征程上继续当好排头兵先行者关键所在 着眼“四个放在”，加快建设现代化经济体系

参加市政协专题会议时指出要打造更加优良创新生态，加快形成创新“核爆点” 胡文容主持



1月12日，市委书记陈吉宁参加市政协十四届一次会议专题会议。

陈正宝摄

本报 市委书记陈吉宁昨天下午在参加市政协十四届一次会议“着眼‘四个放在’，先行探索社会主义现代化的路径规律”专题会议时指出，先行探索社会主义现代化的路径和规律，是上海在新征程上继续当好改革开放排头兵、创新发展先行者的关键所在。

要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海重要讲话精神，着眼“四个放在”，加快建设现代化经济体系，深入推进科技创新，深化高水平对外开放，建设人民城市、促进人的全面发展，努力为我国现代化建设作出更多贡献。

市政协十四届一次会议主席团常务主席胡文容主持会议。市领导朱芝松、张为出席。2个小时的专题会议中，姬兆亮、朱军红、冯旭光、钟永喜、游闽键、李琛浩、钱军、黎敏、徐立、徐小明、侯晓楠、王淳、曹凡一、谭麟等14位政协委员先后发言，围绕自贸试验

区提升战略、推进制度型开放、改革系统集成、营造良好创新生态、提升现代服务业能级、集中攻关关键核心技术、支持专精特新企业发展、抢抓新赛道机遇、创新人才培养模式等畅所欲言，踊跃建言。陈吉宁认真倾听记录，与大家互动交流。

下转第二版

以更大力度谋划推进科技创新工作

要增强使命感和紧迫感，以更大力度谋划和推进科技创新工作。全力实施好国家战略科技任务。统筹强化科技、教育、人才支撑。持续深化科技体制改革，抓住科研范式深刻变革的机遇，强化全过程创新。打造更加优良的创新生态，加快形成创新“核爆点”，全力营造激情忘我、敢闯敢拼的创新文化

勇担国家使命，深化高水平对外开放

要从国家全局出发，勇担国家使命，加强主动谋划和系统设计，深化高水平对外开放，增强国内国际两个市场两种资源的联动效应，提升现代化建设的水平。率先探索制度型开放。推进贸易和投资自由化便利化。提高服务贸易能级和水平

建设人民城市，促进人的全面发展

要坚持人民城市人民建、人民城市为人民，促进人的全面发展。深化教育改革，提升人的素质。持续办好民心工程和民生实事。加快提升城市治理现代化水平，注重城市建设的长期性，把握城市长周期发展规律，系统谋划韧性城市建设

坚持稳中求进，实现经济高质量发展

龚正诸葛宇杰等分别参加市政协专题会议听取意见建议

本报 市委副书记、市长龚正，市委副书记诸葛宇杰等市领导昨天下午分别参加市政协十四届一次会议专题会议，围绕市委、市政府重点工作，听取政协委员的意见建议，与大家一起讨论交流。

在“坚持稳中求进，实现经济高质量发展”专题会议上，董继生、邵楠、沈永铭、黄海清、张建华、陈启宇、关百豪、葛群、黄霞、杨华辉、陈其昌、王均豪等12位委员围绕会议主题，结合各自调研情况，围绕稳增长预期、激发

市场主体活力、深化“五个中心”建设、促进三大先导产业发展、服务构建新发展格局、推进数字化和绿色低碳转型等方面踊跃发言，积极建言献策。龚正仔细倾听，认真记录，并进行了回应。

下转第三版

全国人大代表候选人名单 将提交各代表团酝酿讨论

蒋卓庆主持主席团会议 胡文容作说明

本报（记者王嘉旖）市十六届人大一次会议主席团昨天举行第四次会议。主席团常务主席蒋卓庆主持会议。

市委常委、组织部部长胡文容在会上作了关于中央提名和本市联合推荐的全国人大代表候选人名单及情况说明，会议通过了候选人名单，决定提交各代表团酝酿、讨论。

审议市政协班子候选人建议名单 胡文容主持主席团会议、常务主席会议

本报（记者祝越）市政协十四届一次会议主席团第二次会议昨天举行，审议政协上海市第十四届委员会主席、副主席、秘书长和常务委员候选人建议人名单。市政协十四届一次会议主席团常务主席胡文容主持。

下转第四版

线上作品火成现象级，线下市场激活想象力消费，关于上海出品 短片动画集《中国奇谭》的破圈秘辛，主创们说——

让国风“为我所用”是中国动画新百年真“王炸”

刊第六版



蒋卓庆作市人大常委会工作报告。

张驰摄